
31/08/2024

Εγκαίνια Ναού στην Εκκλησία της Πολωνίας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας

Η φετινή εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Boćki είχε 
ιδιαίτερα πανηγυρικό χαρακτήρα. Αρκετές σημαντικές επέτειοι 
και εκδηλώσεις συνέπεσαν αυτήν την ημέρα: η 500η επέτειος 
από την ύπαρξη της Ορθόδοξης ενορίας στο Boćki, η 200η 
επέτειος από την ύπαρξη της σημερινής Ορθόδοξης εκκλησίας, 
η 100η επέτειος της αυτοκεφαλίας της Εκκλησίας της Πολωνίας 
και ο αγιασμός της ενοριακής εκκλησίας μετά από σχεδόν 10 
χρόνια ανακαίνισης.
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Οι εορτασμοί άρχισαν με το καλωσόρισμα των αφιχθέντων ιεραρχών: του 
Πανιερωτάτου Αρχιεπισκόπου Μπιέλσκ κ. Γρηγορίου και του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Σιεμιατίτσε κ. Βαρσανουφίου. Τους Ιεράρχες, συνεπικουρούμενους από 
τον συγκεντρωμένο κλήρο, υποδέχθηκαν στην πόρτα του ναού: ο δήμαρχος της 
κοινότητας, παιδιά και νέοι, εκπρόσωποι του ενοριακού συμβουλίου και ο ιερέας 
της ενορίας π. πρωτ. Mirosław Niczyporuk. Αμέσως μετά το καλωσόρισμα 
αφιερώθηκε αναμνηστική πλακέτα. Στη συνέχεια ο Αρχιεπίσκοπος Γρηγόριος 
απηύθυνε λόγο στους συγκεντρωμένους, ζητώντας τους να προσευχηθούν κατά 
την ακολουθία των εγκαινίων του ναού.

 



Αμέσως μετά την τελετή των εγκαινίων έγινε Θεία Λειτουργία. Το κήρυγμα 
εκφώνησε ο π. Paweł Zabrocki. Ο ιεροκήρυκας, αναφερόμενος στην αγιότητα της 
ζωής της Θεοτόκου και στη θαυματουργή κοίμηση, επεσήμανε το νόημα της 
επίγειας ζωής και της αιώνιας ζωής του ανθρώπου. Υπενθύμισε ότι, σύμφωνα με 
τις διδασκαλίες της Εκκλησίας, στο πρόσωπο της Θεοτόκου έχουμε παράδειγμα 
ιδανικής πνευματικής ζωής και αναντικατάστατο μεσολαβητή και μεσίτη ενώπιον 
του Θεού για εμάς τους αμαρτωλούς και ατελείς ανθρώπους.

Το παραδοσιακό στοιχείο της τελετής ήταν μια εορταστική πομπή γύρω από το 
ναό, μετά την οποία ο Αρχιεπίσκοπος Γρηγόριος απηύθυνε λόγο σε όλους τους 
συγκεντρωμένους. Ο Πανιερώτατος μετέφερε τις ευχές και τις ευλογίες του 
Μακαριωτάτου Μητροπολίτου Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββα.

 






